



■孫楊大吼，興奮之情溢於言表。美聯社

中國健兒繼續在倫敦奧運會狂掃金牌。香港時間29日凌晨，孫楊以3分40秒14的成績奪取男子400米自由泳金牌，結束了中國男泳半世紀等待；葉詩文在女子400米個人混合泳決賽奪冠，並以4分28秒43創造新世界紀錄；十幾個小時之後，媽媽級神槍手郭文珺成功衛冕女子十米氣手槍冠軍；吳敏霞/何姿談笑用兵，輕鬆在女子雙人3米板跳水封后。至29日午夜12時本報截稿時間，中國軍團以6枚金牌傲視群雄、高踞獎牌榜榜首。

孫楊圓中國男泳半世紀夙願

中國或6傲群雄

英文中，孫楊的姓氏SUN是太陽。倫敦奧運會男子400米自由泳決賽，孫楊用3分40秒14的成績，為中國游泳升起希望的太陽！中國男子游泳半個多世紀的漫長等待，伴隨著大屏幕上定格的這串數字戛然而止！孫楊說：「我要用金牌說話，我們中國人會贏得漂亮！」

衛冕冠軍韓國選手朴泰桓與美國選手范德凱伊分列第二、第三名，中國選手郝運名列第四。

「洋務運動」插騰飛翅膀

田徑、游泳，這兩個基礎大項，在奧運會上永遠是最受關注的。而中國游泳，尤其是中國男子游泳，太渴望在世界上發出自己的聲音。幾代人的努力終於在孫楊身上得以實現。

經過近50年的沉澱，從上世紀50年代穆祥雄三破世界紀錄，但由於種種原因無緣奧運會的壯志未酬；到90年代蔣丞稷、曾啟亮和吳鵬的不斷衝擊，拿下奧運會第四，世錦賽亞軍；再到張琳首次留洋訓練，為中國男子游泳率先捅破從奧運亞軍到世界冠軍的窗戶紙，中國游泳已經到了厚積薄發、噴薄欲出的「火山口」。

中國游泳，從中找到了崛起的成功軌跡——那就是利用「洋務運動」和中國本土教學相結合的「中西合璧」法，為中國游泳選手插上了騰飛的翅膀。

孫楊還將參加男子

200米及1500米自由泳比賽，其中在29日進行的男子200米自由泳預賽，這位20歲的中國小伙兒以1分46秒24的成績力壓美國名將羅切特，順利晉級準決賽。抵達倫敦前，他便立下誓言：「我想證明短距離也是自己的強項。」

200米自晉級準決賽

不過賽事官方信息系統對孫楊也給出了「忠告」：「他並沒有在一屆大賽中同時參加三個項目的經驗，對手實力不容小覷，戰勝強敵，要有強烈的自信做支撐。」

而男子1500米自由泳將於8月3至4日舉行。去年上海世錦賽，孫楊便是在這一項目一鳴驚人——以14分34秒14奪冠，並打破哈克特保持了10年之久的世界紀錄。由於宿敵朴泰桓已將個人重點轉至200米及400米短距離，故中國小子便成為冠軍人選的第一大熱。

「小葉子」締世績奪冠

孫楊創造了歷史，而16歲的「小葉子」葉詩文也讓世界大吃一驚。這名奧運「新兵」在女子400米混合泳最後150米上演了「驚天大逆轉」，先是超過了匈牙利名將霍蘇，隨後又迎頭趕上了美國名將、世錦賽冠軍拜賽爾，並超出她近一個身位，最終以4分28秒43奪冠，將澳洲衛冕冠軍賴斯的世界紀錄提高了1秒多。

觸壁後看到大屏幕上數字的葉詩文顯得有點兒吃驚，隨後則甜甜地抿嘴笑了起來。「我想過要拿奧運冠軍，但我沒想到能打破世界紀錄，」她說，「我剛下水時腦子一片空白，以為自己落後了，直到蛙泳時才意識到自己已經是前兩位。」

女子十米氣手槍比賽，香港時間29日晚在倫敦皇家炮團兵營進行。上屆冠軍、中國「媽媽選手」郭文珺在決賽第九發還落後0.5環的不利形勢下，最後一槍打出10.8環實現大逆轉，以488.1環的總成績成功衛冕。「不打完最後一發子彈，比賽就沒有結束，這就是射擊的魅力，」最終贏得勝利的郭文珺笑得極為燦爛。

■香港文匯報記者 陳曉莉



■郭文珺成功衛冕女子十米氣手槍冠軍。

倫奧續掀奪金潮 中日體操決高低

倫敦奧運在當地時間30日將產生12枚金牌，中國有優勢奪取金牌的項目包括男子10米氣步槍、男子雙人10米台、女子舉重58公斤級、男子舉重62公斤級等項目。最具吸引力的莫過於中日男子體操隊的團體對決，這是奧運會採用533新賽制後中日兩隊的首次對決。

中國奧運軍團在首兩日賽事狂攬6金，對所有運動員都有很大的鼓舞。

男子跳水雙人10米跳台決賽，中國隊的曹緣和張雁全將亮相。他們在今年世界盃的比賽中發揮出色，依靠動作穩定、難度高和完成質量高這幾個特點，奪取金牌有較大把握。

男子射擊10米氣步槍決賽，中國隊的朱啟南和王濤將聯袂出擊，只要打出自身正常水平收穫獎牌沒有問題。

男子舉重62公斤級決賽和女子舉重58公斤級決賽，可以說是中國隊最有把握問鼎金牌的兩個項目，舉重很有可能會日奪雙金。張傑和李雪英將是主角。

受人矚目的還有體操男子團體決賽。日本和中國這對老對手在決賽中又排在同一組比賽。倫敦奧運會體操團體項目由633賽制改為533賽制，即5人登場參賽，每項有3人上場並計3人的成績，這對選手的全面素質要求更高。因為陳一冰、鄒凱等人都非全能型選手，替補出場的郭偉陽，決賽至少要上三項比賽，其中鞍馬、吊環和雙槓都希望他能做貢獻。如何穩定新人的正常發揮，成了目前中國男子體操隊的難點。

女子重劍個人也將迎來中國隊另一奪金點。李娜、孫玉潔和駱曉娟三劍衛金。

另外，中國女排、女子籃球、女子水球也將開戰。網球、羽毛球和乒乓球也有小組賽。這些球賽雖然還沒有進入決賽，也很有看頭。

■中通社

■葉詩文打破女子400米個人混合泳世界紀錄。美聯社

文匯報

WEN WEI PO www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物 獲特許可在全國各地發行 2012年7月 30 星期 天晴酷熱 局部暴雨 氣溫：28-33℃ 濕度：60-90% 港字第22797 今日出紙3疊11大張 售6元

Advertisement for Jean d'Eve watches, featuring a watch image and contact information.

第30屆奧運會獎牌榜

Table showing medal counts for the 30th Olympic Games as of August 29th. Columns include Rank, Country, Gold, Silver, Bronze, and Total.

30日賽程

Table showing the schedule for August 30th, including time, event, and competition details.

註：有線奧運1台15時起、明珠台/國際台16:30起直播



■吳敏霞/何姿在雙人3米板跳水封后。法新社